

不得随意给予顶格罚款或者高额罚款 不得随意降低对违法行为的认定门槛

·司法部相关负责人解读《关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》

针对以罚增收、以罚代管、逐 利罚款等不当罚款行为,意见强调 三个"不得"、两个"严禁":

三个"不得"

- ▶不得随意给予顶格罚款或者高 额罚款
- ▶不得随意降低对违法行为的认 定门槛
 - ▶不得随意扩大违法行为的范围

两个"严禁"

- ▶严禁逐利罚款
- ▶严禁对已超过法定追责期限的 违法行为给予罚款

对于备受关注的"电子眼"问 题,意见作出针对性规定:

意见对清理、规范执法类电子技术 监控设备的主体、时限、要求等作出明确 规定。要持续规范非现场执法,严把法 制审核、技术审核和执法监督三道"关"。

全国共组建

各种形式

医联体1.8万余个

发布会上获悉,截至2023年底,全国

共组建各种形式医联体1.8万余个,

全国双向转诊人次数达到 3032.17

万,较2022年增长9.7%,其中上转人

次数 1559.97 万,较 2022 年下降 4.4%,

下转人次数 1472.20 万 , 较 2022 年增

辉在发布会上介绍,国家卫生健康委

围绕"基层首诊、双向转诊、急慢分治、

上下联动"的制度框架,以医联体建设

为载体,以常见病、多发病、慢性病分

级诊疗为突破口,不断完善顶层设计,

看病就医问题十分关键。焦雅辉介

绍,截至目前,已设置13个类别的国家

医学中心和儿童类别的国家区域医疗

中心,会同国家发展改革委等部门批

复125个国家区域医疗中心建设项目,

支持961个国家临床重点专科建设项

目、近5600个省级和1.4万个市县级临

级诊疗制度建设作为解决群众看病就

医问题的一项重要抓手,积极开展紧

密型城市医疗集团建设试点工作,持

续推进县级医院综合服务能力提升,

逐步建立以机构为支撑、社区为平台、

据新华社

居家为基础的接续性医疗服务体系。

焦雅辉表示,下一步将继续把分

床重点专科建设项目。

优化医疗资源分配对于解决群众

构建更加科学的分级诊疗格局。

国家卫生健康委医政司司长焦雅

记者28日从国家卫生健康委新闻

近日,国务院办公厅印发《关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》,首次对行政法规、规章中罚款设定 与实施作出规范。如何规范罚款的设定和实施,如何对不当罚款行为进行有效监督治理,对非现场执法作出哪些针对 性规定……2月28日在国新办召开的国务院政策例行吹风会上,司法部相关负责人对意见进行了解读。

司法部副部长胡卫列表示,意见坚持回应现实需求、坚持问题导向、坚持规范和监督并举,有利于提升政府治理能 力,维护经济社会秩序,切实保障企业和群众合法权益,优化法治化营商环境,推进国家治理体系和治理能力现代化。

依法科学设定罚款

记者从会上了解到,在罚款设定方面, 意见主要从防止过度设置罚款事项和设定 罚款应该统筹均衡两个方面提出要求。

"对于能够通过教育劝导、责令改正、信 息披露等方式管理的,一般不设定罚款。"司 法部行政执法协调监督局局长何勇表示, "实施罚款处罚无法有效进行管理时,要依 法确定更加适当的处罚种类。要确保设定 的罚款事项能够有效遏制违法,激励守法。

针对处罚设定不均衡问题,意见规定同 一行政法规、规章对不同违法行为设定罚款 的要相互协调,不同行政法规、规章对同一 个违法行为设定罚款的要相互衔接。

何勇表示,意见也鼓励跨行政区域按规 定联合制定统一的监管制度和标准规范,协 同推动罚款数额、裁量基准等相对统一。

严格规范罚款实施

近年来,一些"小过重罚"的情况被曝 光。意见提出行政法规、规章新设罚款和确 定罚款数额时,要坚持过罚相当,做到该宽 则宽、当严则严,避免失衡。在具体实施中 如何把握该原则?

司法部法治调研局负责人刘大伟介绍, 意见要求统筹考虑当事人的主观过错、获利 情况,具体化了"过"与"罚"的考量因素。同 时,提出统筹考虑经济社会发展水平、行业 特点、地方实际、相似违法行为罚款规定等 因素,区分情况、分类处理,细化了合理设定

他说,意见明确单行法和行政处罚法的 适用关系。行政机关实施罚款等处罚时,如 果单独适用单行法进行处罚难以体现过罚 相当原则,但符合行政处罚法规定的从轻、 减轻、不予、可以不予处罚等情形的,要适用

近年来,多地曾出现"天量罚单",不少 "电子眼"抓拍点也有逐利执法之嫌。针对 非现场执法带来的问题,意见作出针对性

胡卫列表示,意见对清理、规范执法类 电子技术监控设备的主体、时限、要求等作 出明确规定。要持续规范非现场执法,严把 法制审核、技术审核和执法监督三道"关"。

全面强化罚款监督

针对以罚增收、以罚代管、逐利罚款等 不当罚款行为,如何进行有效的监督治理?

何勇介绍,意见强调三个"不得"、两个"严 禁",即不得随意给予顶格罚款或者高额罚款, 不得随意降低对违法行为的认定门槛,不得随 意扩大违法行为的范围;严禁逐利罚款,严禁 对已超过法定追责期限的违法行为给予罚款。

他还提出,对于违法行为的事实、性质、 情节以及社会危害程度基本相似的案件,要 确保罚款裁量尺度符合法定要求,避免类案

胡卫列表示,要深入开展源头治理,推 进事中事后监管的法治化、制度化、规范化, 实现"办理一案、治理一类、影响一域"。要 持续加强财会审计监督,对行政机关履行追 缴职责,压实财政、审计等部门监督职责提 出明确要求,依法加强对罚款收入的规范化 管理。要充分发挥监督合力,发挥好行政执 法监督、行政复议、规章备案审查等制度对 罚款的监督作用,拓宽监督渠道,增强监督 据新华社

26家医药企业被评为"特别严重"和"严重"失信

国家医保局医药价格和招标采购指导中心27日发布截至2023年12月31日各省份评级为"特别严 重"和"严重"失信的26家医药企业情况,其中22家医药企业评级为"严重",4家医药企业评级为"特别严 重"。为什么这些企业会被评定为失信?哪些失信行为会被评为"特别严重""严重"?信用评级将对企业有

为什么这些企业 会被评定为失信?

根据国家医保局此前发布的《关于建立 医药价格和招采信用评价制度的指导意见》 等文件,要求将企业药品回扣、垄断涨价、扰 乱采购秩序等失信行为,按照情节轻重评定 信用等级,达到一定程度的企业将被中止挂

国家医保局有关司负责人介绍,医药价 格和招采信用评价制度就如同该领域的"交 通规则",企业在药品市场上的价格和经营 行为要遵守公平合法、诚实信用、质价相符 的市场规则,如果出现"闯红灯""压实线"等 违反、扰乱公平交易的市场行为,就会被"扣 分",甚至会被"暂停上路"

此次公示的是医药价格和招采信用评 价制度实施以来被评定为"严重"失信和"特 别严重"失信的26家医药企业。据介绍,其 中有25家是因为送回扣等商业贿赂行为,如 遵义百颐医药有限公司向某县人民医院给 予回扣等"好处费",折合人民币355.16万 元。华北制药股份有限公司是因为不执行 采购合同,不按约定供应集采中选产品,导 致当地临床用药受到严重影响。

哪些失信行为 会被评为"特别严重""严重"?

医药价格和招采信用评价制度把企业 的失信行为分成"一般""中等""严重""特别 严重"4个等级。

以药品回扣为例,"同一案件中累计行 贿数额50万元以上、不满200万元,或单笔 行贿数额30万元以上、不满200万元"属于 "严重"失信;"同一案件中累计或单笔行贿 数额200万元以上"属于"特别严重"失信。

在司法判决的行贿受贿案件中,虽然只 暴露了某个药品在个别人、个别单位、个别 地区身上的回扣金额,但实际上反映了该药 品价格虚高的程度,医药企业送回扣、实施 商业贿赂的钱归根到底是从虚高的药品耗 材价格中挤出来,最后还是医保和老百姓承 担了本不该有的负担。

企业的信用评级结果 将有哪些影响?

"一般"失信的医药企业会被书面提醒 告诫,以批评教育为主;

"中等"失信的医药企业会受到实质性

影响,比如省医药采购平台上会给相关药品 标注失信信息,医疗机构下单采购时会收到 风险提示,企业参加政府组织的药品和医用 耗材集中带量采购、竞价挂网采购等活动时 也会受到限制;

"严重"失信的医药企业受到的实质性 约束会更加严厉,比如暂停具体涉案产品的 挂网、投标或配送资格;

'特别严重"失信的医药企业将面临全 部药品耗材被暂停在案发省份挂网、投标或 配送资格的约束措施。

这位负责人表示,"处罚"不是目的,引 导企业规范价格行为,保护参保人合法权益 才是关键。

医药价格和招采信用评价制度对犯错 的失信企业也给出了改正错误的明确路 径,比如企业可以通过降价、退回价款等切 实的行为修复信用。如国家医保局官网 《价格招采信用评价"严重"和"特别严重" 失信评定结果(第1期)》公示的某公司,因 为给回扣的问题被评为"严重"失信,该企 业对涉案药品进行降价处理,每盒药给多 少钱回扣,就降低多少钱的价格,从而有效 修复了自身信用评级,实现了继续正常供 应相关药品。

据新华社

到底有多严重?

什么影响?国家医保局有关司负责人28日就此接受记者专访。

2026年底之前命名交付 国产第二艘大型邮轮



记者28日从中国船舶集团 有限公司旗下上海外高桥造船有 限公司了解到,国产第二艘大型 邮轮建造大节点计划确定:今年 4月中旬入坞开始连续搭载, 2025年5月初第一次起浮,2026 年3月底出坞,2026年6月开始试 航,2026年底之前命名交付。

目前,该船的详细设计出图、 生产设计建模及模型平衡工作已 基本完成,正在重点开展背景模 型、舾装安装顺序、厨房及洗衣间 烟道等专项平衡,并开展重点区 域模型复查,计划于今年5月实 现全船技术状态的基本固化。

在国产首艘大型邮轮"爱达• 魔都号"的基础上,国产第二艘大 型邮轮进行了一系列优化。首先, "体量"更大。该船总吨位约14.2 万吨,总长341米,型宽37.2米,设

计吃水8.17米,最大吃水8.4米,最 高航速22.7节,拥有客房2144间, 比"爱达·魔都号"增加了0.67万 吨,总长加长了17.4米,客房数量 增加了19间。其次,设施更丰 富。该船配置了高达16层的庞大 上层建筑生活娱乐区域,可满足乘 客更为丰富的生活和娱乐需求。

尽管生产建造物量比"爱达· 魔都号"更多,但总建造工时预计 将较"爱达·魔都号"减少20%。

今年2月26日,该船的舾装 工程已正式启动。大型邮轮舾装 工程是覆盖全船设备、管系、电 气、铁舾、冷空通和调试多个专业 的复杂工程,是保障全船航行和 各项运营娱乐功能的基础。重要 节点的顺利推进为保证全船建造 交付进度打下基础。

文图综合新华社、人民日报客户端

国产第二艘大型邮轮效果图

3月起, 这些新规将影响你我生活!

3月起,一大波新规"上线",涉及快递、酒驾等。

修订后的《快递市场管理办法》3月1日起施行

交通运输部公布新修订的《快递市场管理办法》,自 2024年3月1日起施行。修订后《办法》重点在加强快递服 务行为规制、强化市场秩序管理要求、严格快递运单及码号 管理规定等七个方面作出调整。其中规定,保障快件安全, 防止快件丢失、损毁、内件短少,不得抛扔、踩踏快件;未经 用户同意,不得代为确认收到快件,不得擅自将快件投递到 智能快件箱、快递服务站等快递末端服务设施等。

酒驾最新检验标准3月1日起实施

国家标准《血液、尿液中乙醇、甲醇、正丙醇、丙酮、异丙 醇和正丁醇检验》(GB/T 42430-2023),于2024年3月1日 起实施。新检验标准以血液中乙醇的含量检验为例:饮酒 驾驶为0.20mg/mL,驾驶员血液中乙醇含量大于或等于 0.80mg/mL 属于醉驾。检验线性范围为 0.1mg/mL~3mg/ mL。该国家标准可适用于五种醇类物质及丙酮的中毒、死 亡检验、医疗急救检验、科学研究等其他更为广泛的场景。

食品安全管理人员考核新规3月施行

市场监管总局发布《企业食品安全管理人员监督抽查考 核指南》和《企业食品安全管理人员监督抽查考核大纲》,自 2024年3月1日起施行。进一步明确特殊食品生产、经营企 业主要负责人要掌握与特殊食品生产、经营相关的食品安全 法律法规规章和标准重要规定,落实企业主体责任制规定, 以及基于风险防控的动态管理机制等有关要求。特殊食品 包括保健食品、特殊医学用途配方食品和婴幼儿配方食品, 关乎"一老一小"等重点人群身体健康和生命安全。

防范和查处假冒企业登记有新规,3月15日起实施

市场监管总局发布《防范和查处假冒企业登记违法行 为规定》,于2024年3月15日起正式实施执行。《规定》明确 自然人和企业作为出资人都需要配合登记机关进行身份核 验;《规定》提出,对于提交虚假材料或者采取其他欺诈手段 隐瞒重要事实取得企业登记的,由登记机关依法责令改正, 没收违法所得并处罚款。直接责任人3年内不得再次申请 企业登记,并依法列入市场监督管理严重违法失信名单。

《生产安全事故罚款处罚规定》3月1日起施行

应急管理部印发《生产安全事故罚款处罚规定》,自 2024年3月1日起施行。《规定》修改完善的主要内容有:-是完善事故罚款处罚裁量权基准维护当事人合法权益,将 一般事故、较大事故、重大事故和特别重大事故的罚款金额 合理划分为三个阶次;二是结合实践依法规范有关严重违 法情节的认定,明确了关闭、破坏直接关系生产安全的监 控、报警、防护、救生设备等六种可以按照罚款数额的二倍 以上五倍以下对负有责任的生产经营单位处以罚款情形; 三是根据法律规定调整明确相关的罚款金额。

国家建立健全电力辅助服务市场价格机制

国家发展改革委、国家能源局联合印发《关于建立健全 电力辅助服务市场价格机制的通知》,决定从国家层面统一 建立健全电力辅助服务市场价格机制,相关政策自2024年 3月1日起实施。主要内容包括:一是优化调峰、调频、备用 等辅助服务交易和价格机制,对影响辅助服务价格形成的 交易机制作出原则性规定,统一明确计价规则。二是规范 辅助服务价格传导,明确由用户侧承担的辅助服务成本,限 定在电能量市场无法补偿的因提供辅助服务而未能发电带 来的损失。三是强化政策配套保障。 据央视新闻客户端

春运33天全社会 跨区域人员流动量超72亿人次

2024年春运已接近尾声,出行总量创历史同期新高。 记者从28日国新办举行的新闻发布会上了解到,截至2月 27日(春运第33天),今年春运全社会跨区域人员流动量已 达72.04亿人次,比2023年同期增长10.6%。

今年春运,出行结构发生了深刻变化,公路自驾成为 出行主力。交通运输部部长李小鹏在发布会上介绍,春运 前33天,高速公路和普通国省道自驾车流动量超58亿人 次,达到历史峰值。自驾车人员流动量占全社会总人员流 动量的比例达到80.7%,"自驾车""自驾行"成为春运出行 绝对主力。

重点物资运输有序畅通。李小鹏说,重点物资流通枢 纽运行稳定,有效保障了能源等重点物资以及民生重要物 资的运输。"无论是从'大动脉'看,还是从'微循环'看,总体 都是顺畅的。"

近期我国经历了多次降温和大范围雨雪冰冻天气,对 春运产生了一定影响。李小鹏表示,春运期间,各地交通运 输部门做好极端恶劣天气的防范应对工作,及时启动应急 预案,对重点省份开展"一对一"专项调度,指导各地各部门 做好应对防范各项工作。

更民服务成都日报社广告热线

栏目每日刊出60元/行

●郭英遗失由成都市第七人民 055679) 遗失作废 医院开具的四川地方税务局通 ●魏坤遗失导游证,证号 PXL8

用机打发票一张,发票号码: 3540, 声明作废 2423236926, 金额: 24065.01 ●金堂县浠沪10店的JY251

元,声明作版
●郑小华持有的中华人民共和 可证正本遗失
□哈佐安人证(流水号:NO.00 ●李秀兰持有青羊区将军街14

司财务专用章(网号:5101215

510544,编号:川军A000180)号1栋1单元7号的公房租赁合 同(编号022688)遗失作废